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[ 1naH

» 3aJa4a onpeaeneHnsa n Knaccmukaymm
nmeHoBaHHbIX cywHocTen (NERC)

* OCHOBHbIE MOHATUA MaLUMHHOIO ODby4YeHuns
* MeToa onopHbIX BEKTOPOB (SVM)
 JInHenHasa perpeccud, Jlormctnyeckas perpeccus

» CKpbITag mapkoBckasa mogens (HMM). Anropntm
Butepou

« MapkoBckas Mogenb MakCumMmanbHOW SHTPOMUA
(MEMM)

 YcnoBHble cnydYauHble nona (CRF)
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Pacno3HaBaHue u Knaccudgunkauma
MMEHOBaHHbIX CYLUHOCTEWN

* Named Entity Recognition and Classification
* Ha BXoae: TEKCT, pa3buTbi Ha Npeas1oKEeHUSA U TOKEHbI
* Ha BbIX0ofe: MHOXXeCTBO CyLlHOCTEN (HaYano, KoHewl, TUN)

AnekcaHpp lNywKuH pogunca B Mockse, ctronuue Poccuum

JINHHOCTDb ropoa CTPaHa

Microsoft — oauH 13 KpynHeuwunx npounssoguteneu MO B mupe

KOMIMNaHUsA

O6paboTKa TeKCTOB — 06/1aCTb Ha cTbiKe U 1 NMHIrBUCTUKM

Hay4Has AUCLMIIMHA HA HA,
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OueHka KkadyecTtBa

* Bce nu pacno3HaHHbIE CYLLHOCTW
pacrno3HaHbl BEPHO?

— To4HOCTbL (precision)

» Bce nn nmerowimneca cywHOCTH pacno3HaHbl?
— NonHoTa (recall)

» CObanaHcmpoBaHHaa Mmepa
— F1 =2 - precision - recall / (precision + recall)
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Habopbl AaHHbIX

https://github.com/juand-r/entity-recognition-datasets
3aBucaT oT Knaccos (onpenensatoT knaccel) NERC
[lenatca Ha HEeCKOIMbKO YacTeu

— TpeHnpoBO4HaA

— TecToBa4d

— BanunpaunoHHas

[lepekpecTHaa npoBepka (cross-validation)

Test data Training data |

lteration 1 0 00000000000000

tteration 2 (> PP @PP@LVOVDVI090990000000
’ilterau'on 3 ““‘O““ J &_) J JJ"“O

}Iteraﬁon k=4: “"““"““M

. Alldata |

https://en.wikipedia.org/wiki/Cross-validation_(statistics)


https://github.com/juand-r/entity-recognition-datasets
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PelleHne 4yepes crioBapu

AnekcaHpap lNywKunH poguncsa B Mockee

MuHuctepcTBo nyTen coobueHns 6bi10 ynpasgHeHo B 2004 rogy

* MO>XHO COCTaBUTb C/I0BAapu A151 aKTYaJIbHbIX TUMOB CYLLHOCTEN
M CONOCTaBNATb CJIOBOCOYETAHUSA B TEKCTE C HUMM

* Pa3pe)XXeHHOCTb CYLUHOCTEMN:
* CnoBapwu Bcerga 6yayT HEMOJIHbIMU ©
* Bo MHOIrux si3blKkax c/10Ba CK/IOHAKTCA => neMMaTtunsauus
* UmeHa n paMunmm MoryT BCTpPeYaTbCs B NPOU3BOJIbHOM NopsigKe
* /iMeloTCA ABHbIE LWA6/1I0HbI <MUHUCTEPCTBO ...» => MpaBuU/a

* €CTb KNnacchbl, rje MOXHO Nepe4yncrnnTb BCe BapuaHTbl: HaNnpuMep, CTpaHbl.
Ho HY>XXHO NOHMMAaTb OorpaHnYeHusa npeamMmeTHomn obracTu: croBapb CO CTpaHaMM MOXET
He cpaboTaTb Npu aHanuse paHTacTU4ecKkon nutepaTypbl
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PelwleHne 4yepea npasuna

FOpun JleButaH poauncsa Bo Bnagumupe
BceBosiog HOpbeBud «bonblioe N'He3go» ymep Bo Bnagumupe

Wropb TanbkoB youT B CaHKT-lNeTepbypre
NWHUunpgeHT npousowen s Tyne

* MHOrO3Ha4YHOCTb CYLLLHOCTEN:

* «Bnagpummp» - 3T0 «JIMMHOCTb» UIN «rOPOoA»? => aHa/IN3 KOHTEKCTA
* Pa3peXXeHHOCTb KOHTEeKCTa:
* «(popuncslymep|ybut|...) B(|o) <ropog>» => (kBa3u-)CMHOHMMUS

* «<rnaron> B(|o) <ropog>» =>y4acTu peuu
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MalunHHOE ODby4eHne C yYnTenem

CocTaBneHue npaBum — KpanHe TpyaoeMKNMN NpoLecc:
B cnydae 3agavn NER moryT notpeboBaTbCsl ThiCAYN
npaBun

Pa3paboTaHHble NpaBuna ckopee Bcero oyayT
cneunuyHbl Ona Kakoro-To Habopa TUNoB CYLLHOCTEWN,
nx OyOeT CNOXHO aJanTMpoBaTh K Apyromy Habopy
TUMOB

BmecTo npaBunn Mbl MOXXEM COCTaBUTb BbIOOPKY
TEKCTOB, B KOTOPOW OyAyT BPY4HYO pa3MeYEHbI
NnpUMepbl CYLLHOCTEN

Ham noHagobuTtcsa anropntm, KOTOPbIA, «MPOCMOTPEBY
BbIOOPKY NpumepoB, OyaeT BblAENATb CYLLHOCTM Ha
NPOU3BOSIbHOM TEKCTE
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3agadva Knaccmgukaumm

e ECTb MHOXECTBO KJ1TaCCOB 1 MHOXEeCTBO
OOBLEKTOB, KOTOPbIE MOIYT OTHOCUTBLCS K
ogHoMy unm bonee Knaccam

e 3aga4ya COCTOUT B OTHECEHUN ODBEKTOB C
HEW3BECTHbIM KIacCoM K OgHOMY uUnun bonee
Krnaccam

* PaKTOpPbI, HA OCHOBE KOTOPLIX AernaeTcs
npeackasaHune Knacca, HasbliBaloTCS
npu3Hakamu (feature)
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JInHenHble KnaccuukaTop.bl

« Knaccudoukauma Ha 2 Knacca «+» U «-». CINoBO B
KOHTEKCTE — UMSA YenoBeKa? TEKCT — cnam? oyaet
N ceroaHa ooXKab?

« KaxabIn knaccudnumpyembsin 00ObEKT (CrI0BO B
KOHTEKCTE, TEKCT, N300paxkeHne Heba)
npeacTtaBnsaeTcs TOYKOMN B «MPU3HAKOBOM» N-
MEepPHOM NPOCTPAaHCTBE

* [1o oby4yatoLlen BbIOOPKE CTPOUTCH rMMMEPMIIOCKOCTD,
pasgenstoLwas TOYKN N3 MPOTUBOMNOMNOXHbLIX KIaCcCOoB
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MeToa onopHbIX BEKTOPOB

* Makcnmmnsnpyem pacctogaHue 4o rmnepnyiockoCcTu

(3a30p)

s WiX1 +WaXe+ ...+ WXantb=(W,X)+b=0

X, O

N

B O

X4

>

Optimal Hyperplane

* liblinear (C, Java), scikit-learn (Python), weka (Java)
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Oby4yeHune

* [lonck BecoB cBOAUTCA K MUHUMU3AL NN
doyHKLUMM NOoTeEPL

min,, A||w|* + Y. max{0,1 — y;w’ z;}

» 3aa4a BbINYyKMon onTuMmnsaummn

* Hanpumep, MOXXHO MCNONb30BaTb METO/,
rpagueHTHOro crnycka

—Ha camMom gene peluaeTtcd 3agava
KBagpaTU4YHOro NnporpaMmmmpoBaHnd, Ang KOTOpoU
ecTb bonee aPdPEKTUBHbIE METOAbI

[MogpobHee npo SVM B nekuun K.B. BopoHuosa: http://www.ccas.ru/voron/download/SVM.pdf
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[lepeobyyeHune

https://stats.stackexchange.com/questions/31066/what-is-the-influence-of-c-in-svms-with-linear-kernel
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[lepeobyyeHune

> M

A

).

* (CnHun) Owmnbka Ha TPEHUPOBOYHbLIX AAHHbIX
* (KpacHbin) Owmnbka Ha BanmaauMOHHbIX AaHHbIX

https://en.wikipedia.org/wiki/Overfitting
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[ lpnmep

from sklearn import svm
X = [lo, o], [1, 1]]
y = [0, 1]

clf = svm.LinearSVC()
clf.fit(X, vy)

clf.predict([[2., 2.]])
> array([1])
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I'lnHenHas perpeccus

Kon-Bo HeonpeneneHHblx |[pnbbinb cBepx
npunaraTernbHbIX 3anpallnBaeMou
4 0

3 $1000

2 $1500

2 $6000

1 $14000

0 $18000

price = wo + w1 * Num_Adjectives
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INlnHenHasa perpeccus

20000

15000

10000 -

5000

—-5000
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INlnHenHasa perpeccus

price = wgy + wi * Num_Adjectives + wo * Mortgage_Rate + w3 x Num_Unsold_Houses

* B TepMnHax npm3HakoB

N
price = wo + E w; X f;
i=1

* BBEAEM OOMNOSNTHUTENbHbLIN NPU3HAK fo = 1

N
y:sz’Xfi nm y=w-f
i=0
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BblymncneHne KoogmULUMNEHTOB

* MMHMMMN3nNpoBaTb KBagpaTUYHYHO

NorpeLLHoCTb
M

COSt(W) — Z(y}]ﬂ’ed o ygbs)Z
7=0

* Bbluncngaerca no gpopmyne

W= (X'"X)"'Xx'y
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Jlornctnyeckasa perpeccus

 [lepengem K 3agade KnaccmguKkaumm

* Onpenenntb BEPOATHOCTb, C KOTOPOWU
HabngeHne OTHOCUTCS K Krnaccy

* [lonpobyem onpenennTb BEPOATHOCTb Yepes
NMMHEWHYIO Moaernb

N
P(y = true|z) = Zw@ X fi=w- f
i=0
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Jlornctnyeckasa perpeccus

* [lonpobyem onpenenntb OTHOLLUEHNE
BEPOATHOCTU NPUHaAeXarTb Knaccy K
BEPOATHOCTU HE NPUHAANEXaTb Knaccy

P(y = true|x)

1 — P(y = true|x) =w-J
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Jlornctnyeckasa perpeccus

 [l[pobnema c HecooTBeTCTBMEM ODOMacTu
3Ha4YeHUN peLlaeTcsl BBOAOM HaTypanbHOMo
norapugpma

ln( P(y = true|r) )> v f

1 — P(y = true|x

 [lornt-npeobpasoBaHue

logit(P(x)) = In (1 f%?@)

* Onpenennm BEPOATHOCTb ...




OCHOBB1 06PaAOOTKM TEKCTOB

Jlornctnyeckasa perpeccus

w- f 1
€
P(y true\x) 1 I 6w'f (y fa SG‘ZU) 1 + ew.f
* Vinn
P(y = truelz) = ———  P(y = fal o
— lrue|\xr) = — —

* Jllornctnyeckaa qyHKUUSA

1
1l +e*
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Jlornctnyeckasa perpeccus

P(y = true|x) > P(y = false|x)

P(y = true|x)

> 1
1 — P(y = true|x)

E wzfz > () pasgensowas rmnepnnockocTb
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Oby4yeHune

* OnTMun3aumna pyHkUnKn notepb (Kkrnaccol -1,1)
minyAl|w|* + > (log(1 + exp(—yw'z;))
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MynsTMHOMManNbLHa4qa
NIorMcTndecKkas perpeccud

. KJ'IaCCI/ICbI/IKaLI,I/IFI Ha MHOXeCTBO KIaccoB

p(clx) = —exp Zw@fz

cxp (Zf;\;o ”wcz'fz')
ZC’EC ELp (Zi\fzo wc’ifz’)

p(clr) =
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[ lpnmep

from sklearn. linear_model import LogisticRegression

X
y

[0, o], [1, 1]1]
[0, 1]

clf = LogisticRegression()
clf.fit (X, vy)

clf.predict([[2., 2.]1])
> array([1])
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NERC n knaccundomukaums

» KNnaccbl + METKU
1O (inside, outside)
* BIO (begin, inside, outside) - ctaHgapT
« BMEWO (begin, middle, end, whole, outside)
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CkpblTast mapkoBckaa mogens (HMM)

* I3 OKHa cusrbHO 0yrio

tA? = arg max P(t}|w])
ty
P(y|z)P(x)
P(y)

 [lpaBuno baneca P(z|y) =

* B HalwleMm cny4vae

. P(wT|t7)P(t7)
t" = arg max
: gt"f P(w?)
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OueHKa napamMeTpoB

. P(w? |tT)P(t7)
t" = argmax
: gt"f P(w?)

?f = arg max P(w7 |[t7)P(t})
ty

. I'Ipennon0>|<eH|/|e 1
w|t") = HP w;|t;)

 [lpeanonoxeHune 2

— H P(ti|t@'_1)
1=1
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HMM ana onpegeneHna Yyacteun peyn

OOOC

OKHa CWUNbHO  Ayno

009C

OKHa CWUNbHO  Ayno

* Heobxoanmo BblIOpaTh Hanbonee BEPOATHYIO
nocrnenoBaTeribHOCTb TAroB

—Anropntm Butepbun ansa gekoanpoBaHUs
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Anropntm Butepou

« ANropuT™™ AMHAMNYECKOro NporpaMmmMmnpoBaHUS

* HaxoanTt Hanbonee BEPOATHYIO
NnocrneaoBaTeNibHOCTb CKPbITbIX COCTOAHUN
(TOroB) 3a NMHeNHoe (OT ANWHbI BXO4a) BpeEMS

* Npes: [Ina nogcyeta Hanbosree BEPOSATHON
nocnenoBaTtenbHOCTU ANUHBLI K+1 HY>KHO
3HaTb:

—BEPOATHOCTb Nepexoaa Mexay Taramm
—BEpPOSATHOCTb CnoBa Npu yCrnoBumn Tara

—Hanbonee BePOSATHbIE NOCNENOBATENbHOCTU TAroB
0149 nocrneagoBaTefibHOCTEN OJTUHBI K
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Anropntm Butepou

I comment: Given: a sentence of length n
2 comment: Initialization

30;(PERIOD) = 1.0

491(t)=00 for t +# PERIOD

5 comment: Induction

6 fori:=1tonstepldo

7 for all tags t/ do

8 8i+1(t)) := max) k<7 6i (t5) x P(wis11t)) x P(t1|tX)]

9 i1 (V)= argmax - 7[6i (t5) X P(Wis1|th) x P(t/|tk)]
10 end

11 end

12 comment: Termination and path-readout
13 Xp+1 = argmax, _j.r On+1(J)

14 for j:=nto 1 step—-1do

15 Xji=yje1(Xj41)

16 end

17 P(X1,..., Xn) =mMaxj<j<70n+1 (t))
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[ lpumep

The bear is on the move

Second tag
First tag AT  BEZ IN NN VB PERIOD
AT 0 0 0 48636 0 19
BEZ 1973 0 426 187 0 38
IN 43322 0 1325 17314 0 185
NN 1067 3720 42470 11773 614 21392
VB 6072 42 4758 1476 129 1522
PERIOD 8016 75 4656 1329 954 0
AT BEZ IN NN VB PERIOD
bear 0 0 10 0 43 0
is 0 10065 0 0 0 0
move 0 0 0 36 133 0
on 0 0 5484 0 0 0
president 0 0 0 382 0 0
progress 0 0 0O 108 4 0
the 69016 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 48809

+ nobasum Besne 1 (crnaxmBaHue Jlannaca)
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BepositHocTH Teros — P(tag, | tagy):

[ lpumep

Cuntaem BEPOATHOCTM

tag; \tag, AT BEZ IN NN VB PERIOD
AT 0.000021 | 0.000021 | 0.000021 | 0.999507 | 0.000021 | 0.000411
BEZ 0.75057 0.00038 | 0.162357 | 0.071483 | 0.00038 | 0.014829
IN 0.697049 | 0.000016 | 0.021335 | 0.278591 | 0.000016 | 0.002993
NN 0013178 | 0.045914 | 0.524062 | 0.145283 | 0.007589 | 0.263974
VB 0433631 | 0.00307 | 0.339807 | 0.105462 | 0.009282 | 0.108747
PERIOD 0.533187 | 0.005055 | 0.309723 | 0.088454 | 0.063514 | 0.000067
BepositHocTH ci1ioB — P(word | tag):
word \ tag AT BEZ IN NN VB PERIOD
bear 0.000014 | 0.000099 | 0.001999 | 0.001873 | 0.234043 | 0.00002
1S 0.000014 | 0.999305 | 0.000182 | 0.001873 | 0.005319 | 0.00002
move 0.000014 | 0.000099 | 0.000182 | 0.069288 | 0.712766 | 0.00002
on 0.000014 | 0.000099 | 099691 | 0.001873 | 0.005319 | 0.00002
president 0.000014 | 0.000099 | 0.000182 | 0.717228 | 0.005319 | 0.00002
progress 0.000014 | 0.000099 | 0.000182 | 0.20412 | 0.026596 | 0.00002
the 0.999899 | 0.000099 | 0.000182 | 0.001873 | 0.005319 | 0.00002
0.000014 | 0.000099 | 0.000182 | 0.001873 | 0.005319 | 0.999857

36
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[ lpumep

OMbl BEPOATHOCTEW

JIorapu(pMbI BeposATHOCTH Teros — In P(tag, | tagy):

YT0ObLI HE paboTaTb Npon3BeneHNEM BEPOATHOCTEN Byaoem
CYMMMpPOBAaTb Jlorapuc

tag; \ tag, AT BEZ IN NN VB PERIOD
AT -10.7926 | -10.7926 | -10.7926 | -0.0005 | -10.7926 | -7.7969
BEZ -0.2869 -7.8747 -1.818 -2.6383 | -7.8747 -4.2112
IN -0.3609 | -11.0373 | -3.8474 -1.278 | -11.0373 -5.8116
NN -4.3292 -3.081 -0.6461 | -1.9291 | -4.8811 -1.3319
VB -0.8356 -5.786 -1.0794 | -2.2494 | -4.6796 -2.2187
PERIOD -0.6289 -5.2875 -1.1721 | -2.4253 | -2.7565 -9.6182
Jlorapugmel BeposaTHOCTH ¢JI0B — In P(word | tag):

word \ tag AT BEZ IN NN VB PERIOD
bear -11.1422 | -9.2176 | -6.215 | -6.2804 | -1.4523 | -10.7958

1S -11.1422 | -0.0007 | -8.6129 | -6.2804 | -5.2364 | -10.7958
move -11.1422 | -9.2176 | -8.6129 | -2.6695 | -0.3386 | -10.7958

on -11.1422 | -9.2176 | -0.0031 | -6.2804 | -5.2364 | -10.7958
president -11.1422 | -9.2176 | -8.6129 | -0.3324 | -5.2364 | -10.7958
progress -11.1422 | -9.2176 | -8.6129 | -1.589 -3.627 | -10.7958
the 00001 | -9.2176 | -8.6129 | -6.2804 | -5.2364 | -10.7958

-11.1422 | -9.2176 | -8.6129 | -6.2804 | -5.2364 | -0.0001
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-1.79 -2.08 -/1./0

BEZ -1.79 -14.09 -0 .3/
IN -1.79 -11.05 -14.9°
NN -1.79 -8.07 ?
VB -1.79 -9.78

() -1.79 -13.92
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The

-8.36 tag, \ tag, NN

AT -1.79 -2.08 -/1./6 AT -0.0005

BEZ -2.6383

-23.01 IN -1.278

BEZ -1.79 -14.09 -2’0 .37 NN 19291

VB -2.2494

-18.61 PERIOD -2.4253

IN -1.79 -11.05 -14.93

word\tag | AT | BEZ | IN | NN
NN -1.79 —8.@7-16'28? bear -11.1422 | -9.2176 | -6.215 | -6.2804

-18.31 012 =0 +InP(bear INN) +In P(NN | AT) =-2.08 - 6.28 + 0 = -8.36
VB -1 ) 79 _9 . 78 072 =0, +InP(bear INN) + In P(NN | BEZ) = -14.09 - 6.28 - 2.64 = -23.01
037 =03 +InP(bear INN) +In P(NN | IN) =-11.05-6.28 - .28 =-18.61
047 =104 +InP(bear INN) + In P(NN I NN) =-8.07 - 6.28 - 1.93 =-16.28
-22.36 |952=105; +InP(bear INN)+InP(NN|VB)=-9.78 - 6.28 - 2.25 = -18.31
() -1. 79 _13 . 92 062 =0 + In P(bear | NN) + In P(NN | PERIOD) = -13.92 - 6.28 - 2.43 = -22.63
V4, =max(-8.36,-2301,-18.61,-16.28, -18.31,-22.63) = -8.36

39
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The
-8.36 tag \ tag, NN
AT -1.79 -2.08 -71.76 AT -0.0005
BEZ -2.6383
/ IN -1.278
BEZ -1.79 -14.09\ 0.3/ NN 719291
VB -2.2494
PERIOD -2.4253
IN -1.79 -11.05 -\ .92
word\tag | AT | BEZ | IN | NN
NN -1.79 -8.07 -8.36 bear -11.1422 | 92176 | -6215 | -6.2804

01, =0, +InP(bear INN) + In P(NN | AT) =-2.08 - 6.28 + 0 = -8.36
_ _ 8, =0 + In P(bear | NN) + In P(NN | BEZ) = -14.09 - 6.28 - 2.64 = -23.01
VB 1.79 2.78 63j=63,1 + In P(bear INN) + In P(NN | IN) =-11.05 - 6.28 - 1.28 =-18.61
04, =04 + In P(bear |NN) + In P(NN I NN) = -8.07 - 6.28 - 1.93 =-16.28
ds5, =51 + In P(bear INN) + In P(NN | VB) =-9.78 - 6.28 - 2.25 = -18.31
(.) -1.79 -13.92 62 = 06 1 + In P(bear | NN) + In P(NN | PERIOD) = -13.92 - 6.28 - 2.43 = -22.63
V4, = max(-8.36,-23.01,-18.61,-16.28,-18.31, -22.63) = -8.36
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BEZ

IN

NN

VB

-1.79

-1.79

-1.79

-1.79

-1.79

-1.79

-2.08 -/1./06

-14 .Q9N\- 20 . 5/

-11.p5/- '\ .9°

-8 /07" -8.36

-9.78

13.91
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-1.79 -2.08 -21.70-23.83 -22.87 -13.62 -35.56

BEZ -1.79 -14.09 -20.37 -11.44 -28.53 -32.60 -33.12

IN -1.79 -11.05 -14.93 -17.62 -13.26 -25.72 -30.08
NN -1.79 -8.07 -8.30 -10.57 -20.30 -20.82 -16.29
VB -1.79 -9.78 -14.32 -18.47 -24.55 -27.14 -24.75

() -1.79 13.91 -20.20 -20.48 -26.45 -29.87 -32.22
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-1.79 -2.08 -21.70-23.83 -22.87 -13.62 -35.56

BEZ -1.79/-14 20.37 -11.44 -28.53 R2\66 -33.12

IN -1.79 -11.05\-14.9% -17. 62\13 -

NN -1.79 -8.07 -16.57 -20.360 -20.82 §16.29
VB -1.79 -9.78 -14.32 -18.47 -24.55 -27.14 -24.75
() -1.79 13.91 -20.20 -20.48 -26.45 -29.87 -32.22

the/AT bear/NN 1s/BEZ on/IN the/AT move/NN
BeposiTHOCTb: 8.34932985587e-08

https://programforyou.ru/tests/viterbi-algorithm
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MapkoBckaa mogenb

MaKCUManbHOW SHTPOMUU

* [lo3BONAET cMOaenMpoBaTh CNOXHble NPU3HaKW
(HanpumMmep Anga onpegeneHna Yyactu peymn)

T = argmax P(T|W) = arg ma,XH P(tag;|lword;,tag; 1)
t T .

. CpaBHI/ITb C MapKOBCKOW MOAENbIO
= arg maxP (T'\W) = arg maxHP (word;|tag;)P(tag;,tag;—1)

OO

CKpbITble MapKOBCKME

CKpbITble MapKOBCKUE

MOoAeN M MaKCUMaJibHOU
Moaenu SHTpONUMU
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[ lpnsHakn 8 MEMM

race tomorrow
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[lekogmpoBaHue n obyyeHune

 [lekogupoBaHue - anropntm Butepbu, roe
Ha KaXOM Luare Bbl4UCNAETCH

vi(§) = maxi v (1) P(s4]85,0,),1 <j< N, 1<t<T

(2

» OOy4yeHne aHarnorm4Ho fIorMcTUYECKOM
perpeccum
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YcnoBHble cny4vanHble nona (CRF)

St.1 Sy St

S| a8y S 0 =0,,0,,..0
s s 1

1
9]

HMM P(5.0) HP( s 18 1P(o |s)
=1

5|

MEMM PG a)« || PGs,Is,.0,)
=1

[ S , \
5] Z /°,/f_/ ( Sy )
J
$1:0; \"‘ Z H & ($,-0,)
]1.

(NG )
5] Z /5/ f J ( D0y )

CRF P(5lo)e—]exp| '
Ls = +Z. Hi &1 ($,.0,)
]‘.

J

J

Lafferty, John, Andrew McCallum, and Fernando CN Pereira. "Conditional random fields:
Probabilistic models for segmenting and labelling sequence data." (2001).
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Chnenytowaa nekuus

* VIckyccTBEHHbIE HEVPOHHbIE CETU ANA
00paboTKM TEKCTOB



